



新学期新篇章,领导关怀暖人心

——我院开展秋季开学第一课暨教师节慰问

随着金秋的脚步悄然而至,我们满怀期待地迎来了2024年秋季新学期的第一课。2024年9月9日,邵阳学院附属第一医院党委书记肖乐东、院长张轶群、党委副书记吕冬、主管教学副院长陆曲率相关部门负责人亲临课堂,与教师们共度新学期第一课,并在教师节来临之际,向辛勤耕耘在教育一线的教师们献上祝福和鲜花。

在听课看课的过程中,领导们不仅关注了教师的教学内容和教学方法,还与教师们进行了深度的交流和指导。他们针对教学过程中存在的问题和不足,提出了宝贵的意见和建议,鼓励教师们不断创新教学方法,提高教学质量。



在课间休息时,领导们亲自为教师们送上了鲜花和节日祝福。他们与教师们亲切交谈,询问教学和生活情况,对教师们过去一年中的辛勤付出和取得的成绩表示衷心的感谢和崇高的敬意。肖乐东书记表示:“教师是医院宝贵的财富,是医学教育事业的中坚力量。在新学期伊始,我们来看望大家,就是希望大家能够继续保持饱满的热情和坚定的信念,为培养优秀的医学人才贡献自己的力量。”

张轶群院长在与教师交流时指出:“医学教育是一项神圣的事业,它关系到人类的健康和生命。因此,我们必须时刻保持高度的责任感和使命感,不断提升自己的专业素养和教学能力。同时,我们也要注重与学生的互动和交流,激发他们的学习兴趣和热情。”



安全无假期 常抓不懈

——我院开展“国庆”节前安全生产大检查



为切实做好国庆长假期间医院各项安全生产工作,给患者提供一个安全、舒适的就医环境,9月30日,我院开展了一次全面安全生产大检查。党委书记肖乐东、院长张轶群分别带领相关职能部门走进临床各科室、食堂等地,对医院的重点区域进行了深入细致的巡查。

等部门,围绕医疗安全、消防安全、药品安全、信息安全、电气线路、消防通道等方面进行全面细致的排查。针对现场发现的问题,责令立即整改,切实做到设施完善、监管到位、有效预防各类安全隐患的发生。

肖乐东强调,安全生产是医院各项工作的前提,是医院的重中之重,节日期间更要绷紧这根弦,做好每一个环节,确保万无一失。同时,各科室要合理安排好值

班,严格遵守值班值守制度,落实好岗位责任。同时,要做好各项突发事件的应急处置安排,严格落实安全生产工作,确保国庆节期间医院各项工作扎实高效开展,为广大人民群众提供安全、有序、高效、优质的医疗服务。

(米笑非 陈尉)

【喜讯】ISO15189与湖南省实验室生物安全培训基地在我院双揭牌



9月1日,邵阳学院附属第一医院ISO15189、湖南省实验室生物安全培训基地(邵阳市培训基地)揭牌仪式暨病原学检验在感染性疾病中的临床应用培训班在邵阳市多功能会议厅举行。邵阳市卫生健康委党委书记、副主任焦劲松、邵阳学院附属第一医院院长张轶群、国家卫生健康委临床检验中心首席专家李金明出席并并讲话。邵阳地区400余名检验、感控领域骨干参会,开幕式由院党委书记李金明主持。

焦劲松强调,检验科对临床的支撑作用越来越明显,实验室可靠的检验结果是疾病诊断、治疗和预后判断的重要依据。希望医院以此次授牌作为起点,发扬检验科不甘人后、奋勇争先攀登医学高峰的精神,继续做好我市医疗机构临床检验质量控制和实验室生物安全的培训与督导工作,引领我市检验专业蓬勃发展。希望各位学员能够利用此次难得的学习机会,认真学习,深入思考和研讨,学以致用,不断提高自身的业务能力和水平,力求取得最佳的学习效果。

张轶群表示,ISO15189医学实验室的认可通过,对医院创建国际化、现代化、智慧化医院的建设起到了强有力的支撑和保障作用。检验科要以ISO15189医学实验室认可通过为新起点,严格按照标准要求,把好临床检验全过程的质量控制,合理利用检验结果,不断改进检验质量,利用附属型医院优势与科研资源整合互补,培养一支综合素质高、科研能力强、科研有特色的高质量检验团队,为医院高质量发展贡献力量。

我院胸外科医护团队首次在省级病例汇报比赛摘得荣誉

在近期举办的湖南省医学会胸外科专业委员会湘西站病例汇报大赛中,我院胸外科团队刘超医生、钟海湘护士同时斩获三等奖荣誉,这是我院胸外科医护团队首次在省级比赛中获奖,这也是对我院胸外科团队合作精神和临床能力的高度肯定。

据悉,本次大赛由湖南省医学会胸外科专业委员会主办,中南大学湘雅二医院刘文亮教授和中南大学湘雅三医院金玉教授亲自主持大会。参加本次病例汇报的选手均是湘西地区的青年才俊,大赛旨在持续提高湖南省胸外科疑难病例的救治水平,全面提升全省中青年医护的临床能力,促进各级医院的交流和经验分享,为我省致力于胸外科事业的青年才俊搭建一个展示自我及互相交流的平台。

此次病例汇报比赛的成绩,是我院胸外科团队长期以来坚持“以患者为中心,以质量为核心”的理念,不断提升医疗技术水平和服务质量的体现。我院胸外科将继续秉承“普爱源于责任”的院训精神,继续与省内外顶尖胸外科团队交流互动,不断提升自身诊疗水平的同时,继续传递普爱名片,为提升我院胸外科在湘西南地区乃至省内影响力继续努力前行!

(胡智 刘超 钟海湘)



医教双馨,医心传承

——我院隆重召开第四十个教师节表彰大会

在这个金秋送爽、硕果累累的美好时节,为庆祝第40个教师节,表彰在医院教学工作中辛勤耕耘、默默奉献的优秀教师们,9月10日下午,我院隆重召开第四十个教师节表彰大会。医院领导班子成员、中层干部、教师及学生代表共计200余人参加了会议。大会在温馨与喜悦的氛围中拉开序幕,分为“学生献礼教师节文艺汇演”与“表彰优秀集体及个人”两大篇章。



教诲如海 感念师恩

文艺汇演在温馨而热烈的氛围中拉开帷幕,学生们用精心准备的节目向老师们致以最诚挚的祝福。首先,一曲歌伴舞《绒花》悠扬响起,如同春风拂面,温柔地诉说着对老师的感激之情。随后,一曲融合古典与现代元素的《青花瓷》惊艳登场,学生们身着传统服饰,以曼妙的舞姿和清亮的歌声,将青花瓷的雅致与医学的圣洁完美融合,展现了中华文化的独特魅力,也表达了对老师文化底蕴的深深敬仰。接着,舞台剧《共同的名字》深情上演,学生们用真挚的情感和铿锵有力的声音,表达对老师们的赞美。最后,全体参演学生共同唱响了经典歌曲《明天会更好》,他们用歌声传递着对未来的美好憧憬和坚定信念,同时也向老师们表达了最真挚的祝愿,祝福医院每一位老师身体健康,工作顺利,祝愿医院的明天更加辉煌灿烂。

表彰先进 树立榜样

文艺汇演结束后,大会进入了庄重而温馨的表彰环节。表彰大会由院长张轶群主持,院长首先对全体教师致以节日的问候和崇高的敬意,并强调了医学教育的重要性和教师们培养医学人才方面所做出的巨大贡献。

我院儿童康复保健科在湖南省儿童健康科普大赛中获奖

2024年9月6日,由湖南省健康服务业协会主办,中南大学湘雅二医院儿童医学中心承办的“第一届儿童健康科普大赛”成功举办。此次大赛聚焦儿童肥胖、矮小、早熟、心理健康、营养、遗传、自闭症、多动症等热点问题,共有来自全省各级医院的18个参赛作品入围决赛,邵阳学院附属第一医院儿童康复保健科的情景剧表演《小调皮“跳跳”的成长之旅》表现出色,荣获本次大赛的三等奖。

该剧以生动的表演,贴近生活的剧情和深入浅出的科普内容,赢得了评委和观众的一致好评。通过真实再现儿童在康复过程中的点点滴滴,不仅传递了科学的康复知识,更展现了医护人员对儿童的关爱与付出。

此次大赛的成功举办,不仅为儿童健康科普工作注入了新的活力,也为广大医疗机构和专业人士提供了一个展示和交流的平台。我们相信,在社会各界的共同努力下,儿童健康科普事业将迎来更加美好的明天。未来,邵阳学院附属第一医院儿童康复保健科将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断提升医疗水平和服务质量,为更多需要帮助的儿童带来健康和希望。同时,也将积极参与与各类儿童健康科普活动进行广泛宣传,继续为儿童健康成长贡献智慧和力量!

(宋芬芳)



我院儿童康复科顺利通过星级复评, 康复服务再攀新高峰

近日,邵阳学院附属第一医院儿童康复科顺利通过三星复评,标志着该科室在儿童康复领域再次迈上新台阶。业界权威专家团队通过实地考察、资料审查以及汇报听取等多个维度,对科室的康复服务流程、效果评估及整体运营进行了全面而细致的评估。

此次复评工作的圆满成功,离不开残联的关心和支持。市残联领导表示,将一如既往地支持医院康复事业发展,为医院提供更多的政策支持和资源保障,共同推动邵阳市儿童康复事业的发展。

作为邵阳市儿童康复委员会的主委单位,我院儿童康复科从最初作为邵阳地区最早开展儿童脑瘫康复的先驱,到唯一一家能够承担语言康复教育培训基地的医院,每一步都凝聚着科室全体医护人员的心血与智慧,每一份成就都承载着对残疾儿童未来的无限希望与梦想。

残疾儿童康复救助项目是湖南省政府高度重视的重点民生实事项目之一,旨在通过专业的医疗和康复服务,帮助残疾儿童恢复或改善身体功能,提高生活质量,融入社会。自2010年起,我院作为本市残疾儿童康复救助的定点机构,肩负起了全市残疾儿童的医疗、康复、健康教育等重任。多年来,科室始终坚持以儿童为中心,致力于为每一个孩子提供最专业、最贴心的康复服务。

据统计,截至目前,邵阳学院附属第一医院儿童康复科已累计为超过3千名残疾儿童提供了康复救助服务。在这些孩子的康复之路上,科室不仅帮助他们重建了生活的信心,更成功助力780名儿童融入了普通幼儿园,835名儿童顺利步入了普通小学的校门。这些令人振奋的数字背后,是科室医护人员无数个日夜的辛勤付出与无私奉献。

值得一提的是,科室在儿童康复服务方面取得的成就不仅体现在数量上,更体现在质量上。据家长满意度测评显示,他们对儿童康复的满意率高达95%以上,对科室整体工作的满意率更是高达98%以上。这份沉甸甸的认可与赞誉,是对科室全体医护人员专业能力与人文关怀精神的最高肯定。

下一步,邵阳学院附属第一医院儿童康复科将继续秉承“以人为本、关爱生命”的服务宗旨,依托三星级康复机构和湖南省儿童康复临床医疗技术示范基地的坚实平台,不断提升医疗技术水平和服务质量,为更多残疾儿童带来希望与光明。同时,科室也将积极探索创新服务模式和发展路径,为推动邵阳市儿童康复事业的持续健康发展贡献更多力量。

(陆秋君)